



Видал как сова

Благодаря Александру Волкову в Чернянском краеведческом музее появился один из самых значимых экспонатов

ПОДВИГ 78 лет назад – 30 января 1945 года – советская подводная лодка С-13 потопила нацистский лайнер «Вильгельм Густлофф» водоизмещением 25 тыс. тонн с 9 тыс. эвакуирующихся немецких подводников, штабников и других военных на борту. Этот подвиг экипажа подлодки под командованием капитана 3-го ранга Александра Маринеско вошёл в историю как «атака века». В ней участвовал и белгородец, уроженец Чернянского района Александр Волков. В то время он был командиром отделения рулевых-сигнальщиков. Именно он передал в экспозицию форму Маринеско. Такого экспоната нет больше ни в одном музее.

«АТАКА ВЕКА»

В этом году исполняется 105 лет со дня рождения ветерана Великой Отечественной войны почётного гражданина Чернянского района **Александра Волкова**. Родился он 10 апреля 1918 года в селе Грязная Потудань (сейчас Новоречье). До призыва в армию парень успел поработать в двух библиотеках. В 1938 году Волков получил на-



ботал директором комбината коммунального хозяйства. И уйдя на заслуженный отдых, ветеран не остался в стороне от общественной жизни.

– Это был настоящий патриот своей родины, который очень любил детей и воспитывал их своим примером, – вспоминает Ольга Катинская. – У него было много друзей-подводников гораздо младше него. Когда он встречался с детьми, его товарищи тоже обязательно приезжали. Я помню такие крупные встречи, которые проходили в кинотеатре «Космос».

В 1986 году в Чернянке приняли решение создать районный краеведческий музей, в котором хранились бы экспонаты, рассказывающие об истории развития сёл и посёлка, о важных событиях, о местном быте, о ветеранах Великой Отечественной войны.

Место для музея выделили в здании районного отдела культуры, а директором назначили ветерана **Фёдора Дохленко**. Собрать экспонаты ему помогали учителя сельских школ, работники культуры и фронтовики, среди которых был и Александр Никитович. Другие жители района тоже охотно откликнулись на просьбу приносить из дома

С 1980-х до 2010-х годов Чернянский музей не менял своей постоянной прописки. А в 2012 году районные власти передали музею бывший дом купца 2-й гильдии Давида Найденко – памятника архитектуры конца XIX века регионального значения. До этого в здании располагалась начальная школа и – почти 50 лет – районная поликлиника.

С 2013 года в купеческом доме проходил ремонт, а сотрудники создавали новую экспозицию. Когда в 2015 году краеведческий музей открыл свои двери для посетителей, зала, посвящённого флоту, уже не было. Зато появился другой – «Чернянский край в период Великой Отечественной войны». В нём можно увидеть документы, портреты и личные вещи фронтовиков. Конечно же, здесь нашлось место и для главной реликвии – военной формы Маринеско. Теперь китель защищён от пыли и времени застеклённой витриной.

ПАМЯТЬ ВЕЧНА

К сожалению, до открытия обновлённого музея Александр Волков не дождался. Его не стало 25 января 2007 года, тогда же он по-